

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бобоевой Барнодзон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиокommunikации и журналистика.

Диссертационная работа Бобоевой Б.Р. посвящена изучению месту, становлению и развитию этапов партийной печатной журналистики, которая играет свою роль в информационном пространстве суверенного Таджикистана. Актуальность исследования объясняется тем, что до сих пор партийная пресса Таджикистана не подверглась подробному изучению в научном плане. В работе автор утверждает мысль о том, что средства массовой информации в развитии многопартийности являются наиболее действенной и эффективной общественно-политической силой, которая осознает, что без комплексного всестороннего информирования невозможно построение демократического правового государства и формирование прогрессивного социума.

Работа состоит из введения, трех глав, подразделённых на параграфы, заключения и списка использованной литературы.

Введение диссертации составлено согласно требованиям написания научных исследований, где представлено обоснование актуальности, степени научной разработанности, научной новизны и практической значимости.

В первой главе диссертации под названием «Возникновение и становление партийной печати в независимом Таджикистане» диссертант приходит к обоснованному выводу, что практическое применение политических знаний в общественных отношениях может в значительной мере способствовать процессу построения многопартийного государства. Однако действенность партийного просвещения, в свою очередь зависима от эффективности средств, форм и способов информирования населения по политическим вопросам, а также от субъектов формирования партийных организаций.



Во второй главе – «Пропаганда и продвижение партийных идей в изданиях политических партий» автор отмечает все сферы жизнедеятельности общества, на котором в основном СМИ акцентируются в партийном контексте. Также в данном разделе автором четко выражена цель механизма политического регулирования общественной жизни. Первый раздел второй главы под названием «Роль изданий НДПТ в отображении социальных идей современности» полностью посвящена газетам, печатным органам Народно-демократической партии Таджикистана, имеющим большой тираж. Интерес к партийным газетам обоснован пятью аспектами: а) они выходят систематически еженедельно с 1994 года; б) входят в число наиболее влиятельных газет, их тираж увеличился с 8620 до 64000 экземпляров; в) их содержание способствует публицистическому развитию жанров; г) в деятельности этих газет эффективно используются современные и прогрессивные методы;

д) газеты содействуют развитию политического мировоззрения людей.

Во втором разделе «Приемы продвижения программных идей отдельных партий в периодических изданиях» исследована роль партийной прессы в продвижении собственной политики и освещении политических, социальных, экономических и культурных проблем по всему Таджикистану. Это главный, содержательный признак, объясняющий значимость категории и показывающий, что роль механизма партийного регулирования заключается в организации социальной жизни, осуществлении интересов людей, творческих поисках редакций.

В третьей главе диссертации под названием «Тематические и жанровые особенности партийных изданий» и посвящена анализу и рассмотрению партийных газет «Минбари халк», «Коммунисти Тоҷикистон» и «Адолат», «Мехргон». В данной главе также обсуждаются структура и содержание указанных газет и их роль в освещении актуальных вопросов общества, использование в них публицистических жанров журналистики.



В заключении автор подводит итоги диссертационного исследования, опираясь на результаты проведенного диссертационного исследования, и приходит к выводу, что под партийной печати уместно понимать информирование граждан по вопросам деятельности всех партий страны.

Автореферат является полноценным научно-исследовательским трудом, отражающим все этапы исследования, и выполнена на должном научном уровне.

В целом можно отметить, что автор работы в полной мере справилась с поставленными задачами и достигла цели. В качестве замечания следует отметить, что работа не лишена небольших погрешностей технического характера в виде опечаток, а также следовало бы выделить основные выводы по всем разделам в заключительных выводах каждой из трех глав.

Однако эти замечания легко исправимы и несколько не снижают научную ценность работы. Диссертационная работа Бобоевой Барноджон Рауфовны, представленная на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиокommunikации и журналистика, отвечает всем требованиям, предъявляемым КОА при РФ к работам такого типа, а ее автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиокommunikации и журналистика.

**Научный консультант**  
**ООО "Zamon-Press-Info Nashriyot uyi",**  
доктор философии по филологическим  
наукам

**Р.М.Джабборов**

Подпись Р.М.Джабборова заверяю:

Начальник отдела кадров

"15.08" 2023г.

